

МЫСЛЬ, ВОЛЯ, ЭНТУЗИАЗМ, СРЕДСТВА МИЛЛИОНОВ ТРУДЯЩИХСЯ СТРОЯТ СОЦИАЛИЗМ В СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
10 ИЮНЯ 1932 г.
№ 133—[2782]

КЕМЕРОВО, 9 июня

ЦКБ и Совнарком СССР, для на встречу многочисленным требованиям рабочих передовых заводов, крупных строителей и передовых колхозников, в интересах успешного завершения первой пятилетки и приступа к грандиозным сооружениям второго пятилетнего плана—плана построения бесклассового социалистического общества поставили выпустить новый государственный внутрешний заем четвертого завершающего года пятилетки на сумму три миллиарда 200 миллионов рублей, сроком на десять лет из двух выпусков: а) беспроцентного (без процентов) и б) процентного (без выигрышей).

Рабочая общественность Кемеровского района на своих собраниях в своих решениях и требованиях перед правительством о выпуске нового займа—выразила свою солидарность и одобрение этого нового исторического решения ЦКБ и Совнаркома.

Тружущиеся Кемеровского района свою преданность к партии и рабочему классу доказали, доказав и то, как они не на словах, а на деле сто процентной реализацией нового займа.

Задачи партийных, производственных, комсомольских организаций и комсомолов состоят в том, чтобы сейчас же по-большевистски переключиться на реализацию займа и на основе массовой работы, соразмерно важной и ударничества мобилизовать рабочие массы на выдержанной встрече новых планов и стопроцентного охвата рабочих, служащих, ИТР, колхозников и единоличников.

Кампания по реализации нового займа должна пройти под лозунгом «Трехдневный заработок в заем государства», «ни одного рабочего, инженера техника, колхозника, единоличника и служащего не подписавшегося на заем».

Реализация государственного внутреннего займа четвертого завершающего года пятилетки имеет громадное политическое значение и она должна еще больше всколыхнуть рабочую массу и мобилизовать на действенные большевистские темпы в освоении шести условий т. Сталина, на выполнение планов новостроек, действующих заводов, добычи угля, выжигания кокса, проведения посевной кампании, подготовка к сеноуборочной кампании, реализации директив партии и правительства о колхозной торговле, советском базаре и по улучшению рабочего питания и культурно-бытового их обслуживания.

Сегодня открывающийся пленум горпрофсовета должен всю свою работу пронизать необходимостью быстрой реализации займа и увязать с конкретной практической работой профсоюзов, на основе речи т. Кагановича и решений 9-го съезда.

Тружущиеся Кемеровского района в реализации займа должны занять первое место.

Будем бороться за реализацию займа так, как боремся за уголь, кокс и новостройки. Будем бороться за первенство!

СЕНОКОС ПРОВЕСТИ В БОЕВОМ ПОРЯДКЕ!

МОСКВА 8. Июнь—решающий месяц сенокоса и сеноуборки в сенокосных культурах. Каждый день, потерянный на косе трав и на сене, причиняет стране большие потери—тысячи тонн сена, силоса. Все же многие сенокосные и колхозные органы не готовы к проведению этих важнейших кампаний. Темпы сенокоса и сеноуборки в ряде районов недопустимо низки. Многие совхозы не обеспечили себя своевременно рабочей силой на время сенокоса.

Недостаток рабочей силы обязывает все совхозы и колхозы обратиться к тщательному вниманию на рациональное использование рабочих рук, на правильную организацию труда.

Многие совхозы и колхозы только собираются начать подготовку мастеров силоса.

Тревожное положение с механизацией сенокоса. Отдельные совхозы и колхозы не приняли решительных мер к скорейшему ремонту имеющегося инвентаря. Многие совхозы и колхозы, приступаящие к сенокосу, до сегодняшнего дня не имеют отведенных дунов и участков.

Нестерпимое положение, сложившееся в ряде районов с сенокосом, своим силосным культур—результатом пренебрежения отдельными лицами рабочими этих важнейших кампаний. Надо решительно наказать с и доцентной сенокоса и сенокоса.

УГОЛЬЩИКИ, НЕ СДАВАЙТЕ ЗАВОЕВАННЫХ ПОЗИЦИЙ

Начавшаяся было поднимать выше ста, кривая угольной добычи Кемеровского района 8-го июня скатилась до 85,4 процента. Шахты дали вместо 1700 тонн 1451 тонну, прорыв увеличен еще на 249 тонн.

Большевистские темпы сдачи сегодня все шахты. Диагональная выдала «на гора» 340 тонн, задание выполнила на 92,6 проц.

Пioneры выгрузили из янкоз 307 тонн, выполнив задание на 92,2 процента.

В смене за 8-е июня за Центральной шахтой записки показала в 80,4 проц. Шахта выдала 804 тонны, по планам это количество выданного угля раскладывает так:

Кемеровский плав выдал 422 тонны, задание выполнил на 96,4 процента.

Из забоев Волковского пласта поднято «на гора» 143 тонны. Показатель пласта за 8-е—72,6 процента.

Лугутинский плав работает еще хуже, он выдал 94 тонны имеет показатель в 70,1 проц.

Нижний показатель выполнил суточного плана—66,5 проц. Имеет Владимирский плав, выдалший 8-го только 145 тонн угля.

УГОЛЬ КУЗБАССА

НОВОСИБИРСК, 7. В третью декаду мая программа добычи угля Кузбассом выполнена только на 71 проц. Всего в мае добыто 576 тысяч тонн угля или 72 проц. плана. По сравнению с маем прошлого года добыча поднялась на 47 проц. Механизированным путем добыто почти на 100 проц. больше, чем в мае прошлого года.

Первым по выполнению майской программы вышел Кемеровский рудник, давший 95 проц. Прокопьевский, Осинский и Аралчический самые отстающие районы, отстающие стране десятками тысяч тонн угля.

Сельхозартель «Искра 2-я» Суховского сельсовета по плану должна засеять зерновыми и технических культур 112 га. На 7-е июня засеяно 147,61 га или план выполнен на 123 процента.

По огородным культурам план 72 га. На 7-е июня засеяно 26 га. Невыполнение плана по огородным культурам относится за счет невысеянной рассады, которая будет высажена к 15 июня.

Сейчас на огородах работают три группы: группа в 15 человек рассаживает помидоры, вторая группа в 17 человек рассаживает огурцы и третья группа в 12 человек рассаживает капусту.

До подножного корма бригады на лошадей нормы выработки выполняли на 80—90 процентов. С подножным кормом производительность работы поднялась: на лошадей нормы выработки стали ежедневно выполнять. Колхозники Рукавицын нормы выработки выполнил до 110 процентов. Комсомольцы Лыткин и Суков Василий нормы выработки выполнили на 112 процентов, Белкин Александр, Петров Василий и Белов Игнатий нормы выработки выполнили до 115 процентов. Эти ударники перевыполнили нормы выработки благодаря тому, что хорошо ухаживают за лошадьми и своим инвентарем.

Первый урожай с парников сельхозартель уже сняла Акуря, Цинкострою и Энергострою на 2000 рублей и как только выберет первый урожай, сразу производится вторая посадка.

Колхоз к проведению паразитологической и сенокосной кампании готов. Инвентарь и машины, требующие ремонта, отремонтированы. Но плохо то, что колхоз не имеет землю под пар, т. е. земля колхоза отходит под строительство металлообрабатывающего комбината. РайЗО нужно обеспечить колхоз земель с тем, чтобы посеяв 33 гектара колхоз мог обеспечить заготовленную землю.

Бригада газеты «Кузбасс»—С. Серенин, П. Перинков, Д. Жарниев, И. Михеев, Косыненко, М. Мановская

СВОДКА О ХОДЕ СЕВА

Последняя пятидневная сводка о ходе сева по району показывает, что выполнение плана сева находится у нас в катастрофическом положении. РайЗО, райколхозсоюз, шестские организации все еще не сумели возглавить руководство и добиться передела посевной кампании.

Газета «Кузбасс» неоднократно констатировала факты оппортунистического отношения к севу со стороны некоторых партийцев и с/с (Смолинская Березовская), требуя немедленного передела в севе, но эти партийцы и с/с пошлой на путь игнорирования сигналов газеты и абсолютно ничего не сделали по реализации решений горкома ВКП(б).

На 7 июня выполнение плана сева по сельсоветам следующее:

Близки к выполнению:
Бессоновский 89 проц., Осинский—73, Ермаковский—72, Боровской—70 проц.

Темпы не достаточны:
Кобелевский—67 проц., В-Томский—66, Барановский—65, Арсентьевский—63,3, Крековский 62,2, Мазуровский—61,8, Кедровский—61,2, Суховский—60,1, Силинский—59,7 проц.

Плетутся в хвосте:
Момухинский—58,2 проц., Комиссаровский—58,4, Воскресенский—58,4

Помещая свои текущие накопления в займы, трудящиеся Советского Союза знают, что они опдают их взаимобразно своему государству не на цели войны, а на цели мирного строительства новых заводов, домов, школ, больниц, реконструкцию сельского хозяйства

Рабочие, ИТР, колхозники, единоличники, служащие должны показать пример дружной и организованной подписки на заем

Товарищи!

Рабочий класс Советского Союза добился решающих успехов в деле построения фундамента социалистического общества. Первый пятилетний план выполняется досрочно—в четыре года. Ленинский вопрос «Кто больше?»—полностью и бесспорно решен в пользу социализма—против капитализма и в городе, и в деревне. Эти решающие успехи достигнуты героическим рабочим классом Советского Союза благодаря неуклонно-твердому и четкому руководству ленинского ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным.

Мы на пороге второй пятилетки. Величайшая задача построения бесклассового социалистического общества стоит перед нами. Огромное строительство развертывается по всей территории Советского Союза. Одни за другими вступают в строй действующие предприятия, гиганты социалистической индустрии. Сталинградский и Харьковский тракторные, Московский и Нижегородский автомобильные, Ленинградский и Березовский химические, Магнитогорский и Сталинский металлургические, Днепропетровский и сотни других гигантов социалистической промышленности—это новые мощные удары по миру гниющего капитализма, это—новые победы социализма в СССР.

Великий план работ требует огромных денежных вложений. Товарищ Сталин в своей исторической речи на совещании хозяйственников сказал: «Существо большевистского государства состоит в том, чтобы мобилизовать максимум средств на дело финансирования индустрии, на дело финансирования наших совхозов и колхозов». Без строгого выполнения финансовых планов—не возможно осуществление намеченного плана развития народного хозяйства во всех отраслях. В финансовых планах большую роль играет правильное распределение средств.

Растущее благосостояние трудящихся масс Советского Союза, активное участие каждого трудящегося в социалистическом строительстве обеспечивает успешное выполнение программы привлечения средств населения. Это блестяще подтверждает реализация займа «Третий решающий год пятилетки», правительственное задание по которому выполнено на 125 проц.

Советский Союз находится во враждебном капиталистическом окружении. Капиталистический мир рожидительно отказывается предоставлять займы Советскому Союзу. Поэтому правительство обращается за помощью к широким массам рабочих, колхозников и всех трудящихся Советского Союза.

Великая программа строительства социалистического общества может, должна и будет выполнена при активной финансовой поддержке миллионов трудящихся Советского Союза.

Помещая свои текущие накопления в займы, трудящиеся Советского Союза знают, что они отдадут их взаимобразно своему государству не на цели войны, а на цели мирного строительства новых заводов, домов, школ, больниц, реконструкцию сельского хозяйства.

У них, у капиталистов—займы это обогащение кучки буржуа, это финансирование подготовки новой войны, новые пушки и танки империализма, подготовляющего нападение на Советский Союз.

У нас, в стране строящегося социализма—займы это борьба миллионов масс трудящихся за создание мощных источников ускорения темпов строительства под руководством ВКП(б) осуществляется в Советском Союзе построение бесклассового социалистического общества. Одним из основных звеньев нового капитального строительства является создание второй угольно-металлургической базы Советского Союза на Востоке Урало-Кузбасского комбината.

Мы находимся на передовых линиях развернутого социалистического строительства. Строительство Боль-

шого Кузбасса требует от нас большевистских темпов в деле выполнения финансовых планов.

Передача ударники, рабочие, колхозники, ИТР крупнейшей предприятий и колхозов обратились к правительству с требованием о выпуске нового государственного массового займа. Идя навстречу ясно выраженной массе, правительство Советского Союза постановило выпустить новый заем—заем четвертого завершающего года пятилетки. Этот заем должен дать новые массы денежных средств для финансирования успешного завершения выполнения пятилетки в четыре года.

ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ, ИТР, И СЛУЖАЩИЕ! ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ, БЕДНЯКИ, СЕРЕДНЯКИ ЕДИНОЛИЧНИКИ!

Горком ВКП(б), горсовет и горпрофсовет обращаются к вам, трудящимся Кемеровского района, с призывом об активной поддержке вых финансовых мероприятий правительства. Кемеровский район в прошлом году в кампаниях по реализации займа «Третий решающий год пятилетки» добился почетного первенства. Трудящиеся Кемеровского района и в этом году по реализации займа «Четвертого завершающего года пятилетки» должны показать пример дружной и организованной подписки, краткость сроков займовской кампании требует от нас большевистских темпов в деле реализации нового займа. Успешная реализация займа будет мощным стимулом трудящихся на процесс империализма и интервенции и их союзников внутри страны—кулаков, спекулянтов. Вот почему не должно быть ни одного трудящегося вне рядов подписчиков на новый заем. Дадим не менее трехдневного заработка взаим государствену. Развертывайте социалистическое соревнование между предприятиями, сельсоветами, колхозами. Добьемся выполнения и перевыполнения контрольного задания.

За успешное завершение четвертого года пятилетки!

За большевистскую подготовку ко второй пятилетке повторения бесклассового социалистического общества!

Горком ВКП(б), Горсовет Горпрофсовет

МЫ, УГОЛЬЩИКИ, ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЕМ НОВЫЙ ЗАЕМ

Заверим партию и свое правительство, что средства на индустриализацию страны дадим

Так заявляют угольщики Кемерудника в своем решении

Мы, угольщики Кемеровского рудника, идущие впереди всех по уголедобыче в Кузбассе и вместе с рабочими и колхозниками СССР потребовавшие от правительства ускоренного выпуска нового займа имени «Четвертого завершающего года пятилетки» горячо приветствуем

декрет правительства о новом займе. Наше желание, являющееся желанием все пролетариата и колхозников СССР выполнено. Декрет о займе издан.

Ход индустриализации страны успешно развивающейся под ленинским руководством

партии, должен быть еще усилен. Капиталовложения в строительство в сумме 10 миллиардов рублей в 1932 году должны быть осуществлены. Одна треть этих капиталовложений должна быть покрыта займом и сберкассами.

Обещая партии и правительству, что мы реализуем облигации займа в кратчайший срок, добьемся того, чтобы каждый из нас приобрел облигацию на сумму не меньше трехдневной зарплаты.

Рабочих, колхозников, ИТР и всех трудящихся нашего района призываем к тому же.

Да здравствует революционный вождь пролетариата—Все союзная коммунистическая партия!

В ОСТАВИШЕСЯ ДНИ СЕВА БЕЗОГОВОРЧНО ВЫПОЛНЯТЬ ВТОРУЮ ПОЛОВИНУ ПЛАНА

Самотекку, уравниловку, обезличку нанести сокрушительный удар

«Искра 2-я», Суховского сельсовета перевыполнила план сева

Сельхозартель «Искра 2-я» Суховского сельсовета по плану должна засеять зерновыми и технических культур 112 га. На 7-е июня засеяно 147,61 га или план выполнен на 123 процента.

Всего по району засеяно 11747,5 проц. план выполнен на 52,4 проц.

По волнам самотекки: Кемеровские колхозы—37,7 проц., Ст.Червовский—37,4, Романовский—37, Бр-Червовский—32, Кобылинский—31,9, Б-Промышленский—22,5, Подъяковский—18,5 процента.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

о государственном внутреннем займе четвертого завершающего года пятилетки (третьем выпуске государственного внутреннего выигрышного займа «5-летка в четыре года»)

Рабочий класс, колхозное крестьянство и все трудящиеся СССР победоносно завершают в 1932 году постройку пятилетки социалистического строительства.

Значительную роль в накоплении средств для дела социалистического строительства, для завершения пятилетки в четыре года сыграло успешное развитие государственного кредита (советских внутренних займов), опирающегося на агрономное доверие широчайших масс трудящихся к политике коммунистической партии и советской власти и активное участие этих масс в социалистическом строительстве.

Заем 1931 года (Третьего решающего года пятилетки), выпуск которого был предусмотрен в сумме 1,6 миллиарда рублей, был размещен в наиболее короткий срок на сумму в 2 миллиарда рублей.

В интересах успешного завершения первой пятилетки в 1932 году и приступа к грандиозным сооружениям 2-го пятилетнего плана—плана построения бесклассового социалистического общества, и на встречу многочисленным требованиям рабочих передовых заводов и крупных строителей и передовых колхозников—Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Сумма, срок, отсрочка и порядок реализации займа

1. Выпустить на сумму 3 миллиарда 200 миллионов рублей сроком на 10 лет—с 1 декабря 1932 г. по 1 декабря 1942 руб. ту часть государственного внутреннего займа «Пятилетка в четыре года», которая предназначена для размещения в 1932—1933 г.г. (третий выпуск государственного внутреннего займа «Пятилетка в четыре года»).

Наименовать эту часть: «Государственный Внутренний Заем четвертого завершающего года пятилетки».

2. Заем состоит из двух выпусков: а) беспроцентного (без процентов) и б) процентного (без выигрышей). Народный Комиссариат финансов СССР распределяет сумму займа между беспроцентным и процентным

выпусками в соответствии с результатами подписки по каждому выпуску займа.

3. Заем выпускается в облигациях достоинством в 100 рублей каждая—неделичных и деличных на части.

Делимые облигации беспроцентного выпуска выпускаются 3 родов:

а) с подразделением каждой облигации на 2 равные части (по 50 р.); б) с подразделением каждой облигации на 4 равные части (по 25 р.); в) с подразделением каждой облигации на 10 равных частей (по 10 рублей).

Делимые облигации процентного выпуска выпускаются двух родов:

а) с подразделением каждой облигации на 4 равные части (по 25 рублей) и б) с подразделением каждой облигации на 10 равных частей (по 10 рублей).

Отдельные части делимой облигации имеют одинаковый номер и обращаются самостоятельно.

Часть делимой облигации беспроцентного выпуска дает право на соответствующую долю (2, 1, 1/10) выигрыша, выпавшего на целую облигацию.

Часть делимой облигации процентного выпуска дает право на соответ-

ствующую долю (1, 1/10) процентного дохода, причитающегося на целую облигацию.

4. Оба выпуска займа делаются на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд беспроцентного выпуска подразделяется на 20,000 серий по 50 сторублевых облигаций в каждой серии.

Каждый разряд процентного выпуска подразделяется на 100,000 серий по 10 сторублевых облигаций в каждой серии.

5. Порядок и условия реализации займа «Четвертого завершающего года пятилетки» устанавливаются Народным Комиссариатом финансов СССР.

II. Беспроцентный выпуск

6. Весь доход по облигациям беспроцентного выпуска выплачивается в виде выигрышей. В течение 10-летнего срока займа каждая облигация обязательно выигрывает.

Выигрыши устанавливаются в 3,000, 1,000, 500, 200 и 100 р. на облигацию достоинством в 100 р.

По беспроцентному выпуску в течение 10-летнего срока производится 40 тиражей выигрышей по четыре тиража в каждом году. Количество и сумма выигрышей в каждом из тиражей определяется на каждый разряд беспроцентного выпуска следующей таблицей:

Разряд выигрыша	В 1-м году		Во 2-м году		В 3-м году		В 4-м году		В 5-м году	
	Колич. выигр.	Сумма	Колич. выигр.	Сумма	Колич. выигр.	Сумма	Колич. выигр.	Сумма	Колич. выигр.	Сумма
3000	2	6000	2	6000	2	6000	2	6000	2	6000
1000	10	10000	10	10000	10	10000	10	10000	10	10000
500	20	10000	20	10000	20	10000	20	10000	20	10000
200	500	100000	500	110000	600	120000	650	130000	700	140000
100	11468	1146800	11918	1191800	12368	1236800	12818	1281800	13768	1376800
Итого	12000	1272800	12500	1327800	13000	1382800	13500	1437800	14500	1542800

Разряд выигрыша	В 6-м году		В 7-м году		В 8-м году		В 9-м году		В 10-м году	
	Колич. выигр.	Сумма	Колич. выигр.	Сумма	Колич. выигр.	Сумма	Колич. выигр.	Сумма	Колич. выигр.	Сумма
3000	3	9000	3	9000	3	9000	3	9000	3	9000
1000	15	15000	15	15000	15	15000	15	15000	15	15000
500	30	15000	30	15000	30	15000	30	15000	30	15000
200	800	160000	900	180000	1000	200000	1100	220000	1200	240000
100	13152	1315200	13652	1365200	14152	1415200	14652	1465200	15152	1515200
Итого	16000	1714200	16500	1764200	17000	1814200	17500	1864200	18000	1914200

7. Облигация, на которую выпал выигрыш, исключается из дальнейшей тиражной выигрышей.

По выплате выигрыша облигация возвращается ее держателю для получения по ней нарицательной стоимости, выплачиваемой в следующие сроки:

Нарицательная стоимость облигаций выигрышных в	1—4 тиражах (в 1-м году)	5—8 тиражах (во 2-м году)	9—12 тиражах (в 3-м году)	13—16 тиражах (в 4-м году)	17—20 тиражах (в 5-м году)	21—24 тиражах (в 6-м году)	25—40 тиражах (в 7—10 гг.)
3000	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го
1000	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го
500	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го
200	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го
100	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го	1-го

8. Порядок и сроки производства тиражей выигрышей (ст. 6) устанавливаются Народным Комиссариатом финансов Союза ССР.

9. Выплата выигрышей, выпавших на облигации беспроцентного выпуска (ст. 6) производится до 1 декабря 1947 года. По истечении

(Продолжение слотри на 2-й странице)

В рядах штурмующих прорыв на ТЭЦ ИТР еще не заняли своего места

Первые десять дней штурма не принесли общей победы, дав лишь незначительный перелом

План-наряд и подлинный хозрасчет, — вот основа победы на строительстве

942 человека строят главное здание ТЭЦ — работают на первом строительном участке площадки.

Если к этому числу прибавить еще бригады монтажников, то количество получится больше тысячи. И здесь коллектив рабочих участка, где 49 бригад болеют за свою стройку, которая им родна, потому что растет она под их руками, под их дружными трудовыми натиском.

Но с апреля месяца роет стройки начал отставать от нормального, стройка в апреле не доросла на 27 процентов.

Рабочие 20 мая объявили штурм прорыву в выполнении плана строительных работ.

Бригады включились в штурм все, как одна. Но первая декада штурма пока дала плохие результаты.

Успешно шла работа только в плотничьих работах по опалубке. Плотники бригады Швецова свое декадное задание (3-я декада мая) выполнили на 121 проц. Бригада Кучура, имевшая в первую декаду показателем в 101 проц. 2-ю декаду вывела работы с 134 проц. выполнением плана, в третью декаду мая в декаду штурма дала 125 процентов выполнения плана!

Но есть (в их коллективе) плотничьи бригады, невыполнившие свои задания. Можно указать на бригаду Киселева, выполне задание у которой равно 98 проц.

Одна из бригад плотников Иванченко узнав, что его бригада дала за первую штурмовую декаду 91,5 процента плана, поспешила катиться в галдя в пол, высидеть: — Так, мы ведь сами выполняли и подсобили в месту работ лесоматериал. Времени то на это уходило больше много.

Из 11 плотничьих бригад участка задание выполняли только две. Остальные девять бригад еще больше прорыв углубили.

Выполнили свое задание еще арматурщики бригады Поземкина. Если во вторую декаду они дали 91,6 проц. своего задания, то штурм прорыва начал 106 процентов выполнения его.

Хотя молодой бригадир жалует, что уже третий месяц они работают исключительно на заказываемых ему трудовых ресурсах т. е. ходят по площадке и выкладывают не лежат ли где железный брус. Если такой найдется, то разбив его (он раньше был в употреблении), брус изогнут, изверчен пеллами), арматурщик кричит целый час. От этого арматурные работы замедляются.

Из пяти бригад бетонщиков задание не выполняли ни одна.

Каменщики (их на участке 5 бригад) работают также неудовлетворительно: бригада Бардакова задание выполнила на 92 процента.

Бригады землекопов и чернорабочих ни одна не имеет удовлетворительных показателей; земляники бригады Евтихова майскую декаду штурма закончили с показателем в 45 процентов.

Почему же получаются такие плохие результаты штурма?

Да только потому, что прорыв штурмуют одни только рабочие, руководители участка ТЭЦ, хозяйственники и администрация стоят от штурма в стороне.

Нужно создать единый фронт, пойти на штурм дружным натиском всего коллектива, тогда штурм даст ожидаемые результаты.

В оставшиеся полторы декады штурма энергостроителям должно закончить работу победой. Зах.

РАБОЧИЕ ТРЕБУЮТ от постройкима Цинкстроя: ПЕРЕНЕСТИ РАБОТУ В ЦЕХИ

Факты на деятельности постройкима показывают, что он еще не выполняет решений 9-го съезда профсоюзов

Неоднократно писали в газете «Кузбасс» о бездействии постройкима Цинкстроя, но все же и до сего времени постройком своим работ не наладил.

Вот вам пример: еще зимой общее собрание рабочих Цинкстроя решило отработать один день в пользу подшефной артиллерийской школы, но дело тонуло и догнать кс до июня. 25 мая постройком созвал совещание десятников и бригадиров, обдумали провести субботник в выходной день — 27 мая, но на этот субботник вышло только 50 проц. рабочих, а столярный цех по своим своим субботникам на 3 июня, так как для столярной мастерской не было нужного материала, а так же столяры просили перенести субботник на 3 июня еще и потому, что 27 базарный день. Договорились.

2 июня вечером, после окончания работ, было объявлено всем столярам, что завтра 3 июня мы должны отдать долг и выполнить свои обязательства перед подшефной школой (столярная мастерская все удачи).

Но получилось что-то неожиданное. Из всех 35 столяров вышли на работу 11 и по-ударному своим заданиям перевыполнили, закончив работу на 2 часа раньше.

Когда спросили рабочих, почему не вышли на работу? Ответ короткий: — Постройком нам ничего не говорили. Верно. Постройком ничего не сказал рабочим. Он сообщил только бригадирам, которые и работали. Неожиданно постройком перестроить свою работу и довести ее до конца, до каждого рабочего. И предсказано тов. Бронкин должен занят работой, а не бездельем.

Группа столяров, выполнивших свои обязанности, просит газету «Кузбасс» вывести работу постройком на из мертвого тупика. В.

КУЗБАССУ НУЖНЫ ДОРОГИ

Рабочие Дорстроя обзаводятся строить дороги в ударном порядке

В Дорстрое организована первая ударная бригада

В ответ на статью «Кузбасс» о бесплодных и прорыве работы на Дорстрое, мы — студенты практики Окского дорожного института (Сиб АДИ) и Барнаульского Дорстроя совместно с рабочими Дорстроя, работая в мшанодорожном отряде по профилировке грунтово-земельных работ и их поспорованию на участке Кемерово Ленинск, объявляем себя ударниками.

Зная громадность роли безрельсовых путей в развитии нашего народного хозяйства, в частности в развитии промышленности УЗК, знаем о прорыве в дорожном строительстве в системе Дорстроя, организуем ударную бригаду имени газеты «Кузбасс», которая первая укажет общественности на недостатки Дорстроя.

Для борьбы с создавшимся на Дорстрое прорывом в выполнении плана работ, берем на себя конкретные обязательства.

Прежде всего, в своей практической работе мы будем руководствоваться постановлениями 17 партконференции и указаниями т. Сталина, т. е. строить дороги не по кустарному — вручную и без планов, а при помощи научно-технических материалов, широко применяя, как средства обмена знаниями и опытом производственных и технических совещаний.

Такой метод работы даст нам возможность закончить плановое задание по машинной профилировке и поспорованию дорог своего строительного участка в срок.

Не допускать в нашей продукции (т. е. строить дороги) брака.

Бригада обязуется не делать прогулов, держать крепкую производственную дисциплину, ликвидировать безделье наших механиков.

Успеху в нашей работе поможет ожесточенная борьба со всякого рода нездоровыми, бюрократическими настроениями и протаскиванием чуждой идеологии в системе Дорстроя.

Для того, чтобы и самим во время практики не стоять на одном уровне по теоретическим знаниям дорожного дела и для повышения квалификации рабочих, мы создадим и развернем работу технического кружка по дорожному делу.

Политические знания будем повышать через кружок текущей политики.

Для неграмотных рабочих создадим ликбез.

Во помощь нам должно оказать и управление Дорстроя. Оно должно обеспечить нас опытным руководством специалистов, своевременно представлять проекты работ.

Технические руководители должны понадевать выезды на место работ для осуществления копированного руководства.

Вызываем на сопереживание по ударной работе другие участки Дорстроя.

Иванов, Зеленин, Дерябин, Филиппов, Рыбьянов, Малахов, Шанирова, Аверьянов, Бембель, Сырычев, Пичкурова, Колокольцов, Алексеев, Чашин, Алексеев, Лейкин, Криворотов, Ионов, Хворостинин, Запущиков

Первая ударная на Дорстрое

На 12 километре от Березовки. В кулу собрался грейдер, приползли 50-ти сильные коммуняры, подняли свои ножи лопаты «Мямя».

Шустрые ворчливые «Фурдоны» молчат, чтобы через полчаса огла-

деть поля снова веселым шумом уже ударного труда.

Фурдонисты, коммунисты, грейдеристы заполнили полевою палатку. Тесно. Но этого никто не замечает — саушат.

Громкие слова десятника о прорыве в дорожном строительстве заглушают барабанную дробь дождя о палатку.

«Кузбассу нужны дороги, стране нужны сапропелиты, и уж если выск. Наш прорыв отягивает ответственность многих заводов. Нужно его ликвидировать, нужны другие методы работы — социалистические».

Грейдист Миша понимает мысли десятника, ему нестерпимо, потому что он любит свое производство, боится за него, борется за каждый километр.

«Хоррастину» — перебивает он десятника.

«Ударную» — дополняют сады.

Совдаем первую ударную дорожную бригаду в нашем Дорстрое — вот единственное желание всего собрания.

«Назовем нашу бригаду именем газеты «Кузбасс»!

«Верно, верно!»

Все благодарны газете — это она рассказала общественности района о прорыве и безобразиях на Дорстрое.

А раз эти недостатки общественности известны, она поможет их преодолеть.

Составляется письмо в редакцию «Кузбасса» в него конкретные обязательства, выдвигаемые бригадой.

Письмо заканчивается 20-ю подписями написанными разными почерками.

У тракториста грязные руки — он печатает письмо. Сначала сожалеет, потом говорит:

«Ничего, пусть знает редакция, что договор наш создавался не в палатке, а в дорожной палатке, на производстве, только что оставившим руль машины рабочими, замасленными и грязными руками».

Собрание кончено. Моросит дождь.

Быстро заводятся трактора. Все быстрее и быстрее катятся по дорожке гусеницы «коммунаров»,

даубоно врезаются в грунт. Руки работают уверенно.

Одно у всех желание — выйти на прорыв — дать Кузбассу хорошую дорогу.

В. Филиппов

Привлечь лодырей к общественному суду

5-е июня. На злобе — помещене Березовского сельсовета объявляет «Сегодня общественный суд над теми, кто уклоняется от трудовых обязанностей».

Суд скажет суровое слово тем, кто не хочет строить дороги, кто предпочитает лежать в ухабах леса, палачить лошадей, мучить их на крутых подъемах, настрелять в липкой, глуповой грязи в дождливую погоду, кто эту дорогу мостит матом, но забывает все в солнечную погоду, когда просили пропустить телегу без задержки, обильно покрывая ее пылью.

Суд вынесет приговор тем, кто играет парку классовому врагу — кулаку, тормозит развитие социалистического строительства, способствует росту миллионных убытков, которые терпит наш район от бездорожья.

Суд исконен, научит крестьянство относиться к дороге — познать необходимость выполнения планов дорожного строительства.

Поведет ударные бригады крестьян на ударную работу по строительству дорог.

Он

Части без руководителей, руководители в кабинетах.

Одной из главнейших работ Трапса строя является прокладка ветки в П. шахте от ж. д. пути идущего на Барзас.

На строительстве потьменных путей в Центральной шахте работает сейчас до 200 человек.

Находятся эти рабочие в чрезвычайно плохих условиях: большинство барачных квартир во время дождя заливаются водой, т. к. худая крыша.

Мечется на участке только один десятник Рыбаков: он и с административной рудника ругается, чтобы бараки рабочие отремонтировали, он и конфликтует в столовой разрабатывает — одним словом — разрабатывает человека.

Замякоп

В КЕМЕРОВО ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОБРАЗЦОВЫЕ СОВЕТСКИЕ БАЗАРЫ

У колхозников «Кузбасса» есть чему поучиться

Одним из передовых колхозов нашего района, хорошо организовавших советско-колхозную торговлю, является колхоз «Кузбасс» Мазуровского сельсовета.

Со стороны сельсовета, партийной и в правления колхоза, колхозная торговля действительно стала огромным стимулом в деле хозяйственного укрепления колхоза.

Сельсовет, партийная ячейка и правление колхоза путем массовой работы вопрос колхозной торговли выдвинули на действительную политическую высоту.

12 мая сельсовет совместно с партийной провели собрание колхозников о колхозной торговле.

На этом собрании колхозники проведи выполнение договора на доставку молочных продуктов в магазин, что может помочь еще сделать в вопросе колхозной торговли.

16 и 17 мая сельсоветом и партийной были так же проведены собрания о колхозной торговле в бригадах, на отдельных участках работы.

Договор, заключенный с подшефными и другими предприятиями на доставку молока, за 1 квартал выполнен полностью, а за второй квартал выполнен на 24 дня раньше срока. Но колхоз заинтересован не только в том, чтобы выполнять договор, но и в том, чтобы помочь городу организовать рабочее снабжение и питание. Поэтому сейчас доставка молока на предприятия (Новострой, хим завод) не прекращается.

На сегодня еще колхоз «Кузбасс» своего рынка на базаре не имеет. Но каждый базарный день правление командует своего продавца на базар, дает ему лошадей, продукты (молоко, хлеб, редька, капуста и пр.) и продавец прямо с повозки продает свои продукты. Правление колхоза контролирует работу продавца, продавец же следит и отвечает за сохранность и качество продуктов. В среднем продавец колхоза «Кузбасс» на каждом базаре с воза продает продуктов не менее чем на 1000 рублей. С начала организации повозка продажи продуктов меньше 1000 рублей еще не было.

Этот факт убедительно доказывает какое громадное значение имеет колхозная торговля как для завода, так и для колхоза.

Колхоз «Кузбасс», организовав торговлю прежде всего укрепляет свою экономическую мощь, затем помогает улучшению питания рабочего, борется против спекуляции, борется против подкупа цен. Если молоко частник продавал до колхозных вывозов на базар по 2 рубля за литр, то с приездом колхозников частник продает по 1 р. 30 коп. и у него все же не берут, так как колхоз молоко продает по 1 р. за литр.

Сейчас правление колхоза в связи с появлением новых продуктов питания наметило открытие постоянного рынка. Рынок должен быть открыт 15 июня. В этом рынке колхоз «Кузбасс» будет продавать все свои продукты. Колхозкомбинату, как подшефной организации нужно способствовать и помогать открытию рынка в срок.

Но бороться за хорошую организацию колхозной торговли, правление колхоза в своей столовой не организовало буфет, где бы колхозники могли купить подешевше молочные продукты, а летом и осенью овощи. Подшефная торговая организация ЗРБ «Косово» должна помочь кузбассовцам организовать у себя буфет. ЗРБ «Косово» должен дать в колхоз «Кузбасс» необходимые продукты (конфекты, пряники, сахар, мед и т. д.).

Бригада РИИ — Аниудинов, Борисов, Домогенно, Крючков, Думин

Колхоз «Луч будущего» по большевистски реализует решения партии о колхозной торговле

В колхозе «Луч будущего» Кедровского сельсовета по вопросу колхозной торговли состоялось заседание правления совместно с колхозниками, где присутствовало всего 24 человека. На этом заседании колхозники постановили:

«Мы приветствуем постановление ЦК партии о развитии советской торговли и колхозных базаров и по ручаем председателю правления тов. Шапокову и активу повести разъяснительную работу среди колхозников о развитии колхозной торговли».

Сушкин, Редников, Остапенко

Колхоз «Красная пятилетка» организует рынок

28 мая правление колхоза «Красная пятилетка» Березовского сельсовета разбирало вопрос о колхозной торговле. На этом заседании правление постановило:

«Организовать и построить рынок для колхозной торговли разными продуктами. Все появившиеся продукты как лук, морковь, капуста и другие, а так же огородной культуры и зелень, пригодные для употребления в пищу, немедленно выбрасывать на рынок».

Альмазов, Ануров, Филиппов

Какую породу разводить

Существует очень много пород кроликов. Они отличаются друг от друга окраской, качеством шерсти и шкурки, величиной и весом и т. д. До сего момента последнее время кролиководству у нас уделялось совершенно недостаточно внимания. Именно этим надо объяснить то, что в наших хозяйствах нет своих промышленных пород кроликов. Между тем за границей, где кролиководство уже давно поставлено на промышленные рельсы, выведены много пород высокопродуктивных кроликов. Многие из этих пород завезены в нам, и сейчас в хозяйствах уже насчитывается их мало белгийских, французских и венских кроликов.

Встречаются породы, у которых вес взрослого кролика достигает 8—10 килограмм. Особенно интересны породы белгийские — белые великаны («Фаворит»), серые великаны, венские голубые, шиншилла, ангорские кролики.

ШИНШИЛЛА представляет кролика среднего веса и ленился особенно за свою шкурку, ангорский кролик имеет длинную шерсть, требующую ухода и расчесывания, которая идет на всевозможные пухлые изделия. Все эти породы, как источники мяса, заслуживают меньше внимания, чем белые и серые великаны и особенно венские голубые.

ВЕНСКИЕ ГОЛУБЫЕ несколько легче великаны и достигают веса около 4—5 килограмм, но зато имеют перед всеми остальными перечисленными породами крупный кроликовод по бесспорно преимущество, что они менее требовательны к климату и у нас прекрасно зимуют на дворе, чего нельзя сказать об остальных породах крупных кроликов, в общем не особенно хорошо переносящих наш климат.

Размножение кроликов

Самка кролика дает в год несколько потомств. После покрытия беремен-

ность продолжается 30—31 день. Так как покрывать самку следует через 2 недели после окрола, то в год может быть немало потомств крольчат. Однако при содержании в холломом помещении практичнее можно использовать не более 3 помётов (а часто только 2) в год. Крольчата имеют обычно 4—8 детенышей. Выкормить самка может не более 5, потому излишек приходится уничтожить, иначе они сами издохнут от голода.

Таким образом можно в год от одной самки иметь от 10 до 15 кроликов.

Как устроить помещенье для кроликов

Кролик на свободе является животным, роющим норы и живущим в них. Поэтому кролика, если его держать на свободе, сейчас же начнут рыть норы, в которых и живут.

Такой способ разведения, конечно, сам по себе необлагодителен, потому что не требует ни ухода, ни больших работ, и его можно испробовать в безлюдных и неэксплуатируемых или трудных для эксплуатации местах.

К сожалению, как правило, содержание в норах не дает большого эффекта как потому, что при нем нельзя поддерживать правильного скрещивания, а потому и должного веса кроликов, так в особенности и потомство, что при содержании в норах кролики часто гибнут от кожных болезней. Поэтому основной формой содержания кроликов является клеточная.

Клетки удобно строить или в один ряд — тогда моча будет течь в почву и в устройство для мочи будет проще, или, как часто делается в более крупных хозяйствах, в три яруса, при этом лоток для мочи должен быть устроен так, чтобы не проливал моча и вода в нижележащий ярус. Размеры клеток могут быть в зависимости от величины кролика. Для кролика «барана» требуется клетка в 150x80 смт., для великаны — 100x80 смт., для мелких пород даже 80x80. Высота клетки берется в 70—80 смт.

Вся клетка делается из досок, а перелая стена и дверца в ней — из проволочной сетки или из деревянных планок.

На дне рекомендуется сделать второе (третье) выливное дно, чтобы его можно было вымыть и очистить.

Кормушки лучше всего делать проволочными, подвесными и передняя стенка клетки, так как иначе много корма будет проливаться зря и будет затоптан кроликом. Помыли тоже лучше подвешивать, так как иначе они скоро загрязняются и способствуют распространению болезней.

Можно пользоваться для клеток также старыми ящиками, ботенками на подпорожках и другой бракованной тарой или сколачивать клетки из всяких обломков досок, листового железа и т. д.

Чем кормить кроликов

Кролик — грызун и является таким всеядным животным, как свинья. Однако среди кормовых отбросов найдется немало продуктов для питания кроликов: отходы хлеба, ботва, очистки овощей и т. д.

Летом кролик ест всякую траву. Охотно ест кролик капустные листья, но их нельзя давать в большом количестве, особенно если листья завядли. Особенно охотно ест кролик кормовую свеклу, морковь, репу, редьку и т. д.

Зимой лучшими кормами являются кормосилом и сено. Необходимо давать кроликам немного зерна. Голубые также славятся кормом. При откорме кроликам дают вареный картофель (можно очистить). Этот мягкий корм рекомендуется давать не чаще 2 раз в день, 2—3 раза в день, 2—3 раза в день. Кормящие самки требуют больше корма.

КРОЛИКУ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ!

Руководители Кемпромсоюза продолжают игнорировать директивы партии

У Иванова надо учиться как разводить кроликов

Может быть кажется, что кролиководству, не даже не умев их правильно накормить. Эти «специалисты» вместо того, чтобы сохранить кроликов от болезней, сами их распространяют тем, что мочили клетку марганцовкой и в мокрую клетку сажали кроликов. Это способствовало большому распространению насморка и напидию.

После этого я занялся учетом самок. Когда я стал разбираться в них, то оказалось, что записи и учет по пометам с мочкой и кроликами отсутствовали. Если и были записи то по ним ни его нельзя было разоблачить. Мне пришлось после такого наследия Зайцева работать вслепую. Без всякой помощи с чьей либо стороны я работал до лета. Ужасная забота, едил за собой и сон, ухаживая за своими любимцами — кроликами.

С большим трудом до 1-го мая я выкормил более четырех сот штук молодяка в возрасте от 2-х до 3-х месяцев.

Так как стадо было большое насморком и подорвано плохим питанием, то у меня за апрель и май пало около ста штук молодяка. Теперь я скажу, что дело и стада немного направили и наладившие. К 1-му июня сделал полный учет своему стаду. Имелся у меня стадо всего 1278 штук. В крольчатнике № 2, который я взял на учет позже, много кроликов погибло, самки кроликов на голых решетках, разбрасывали и поедая детей. Розовые помол, которые были даны мной Хакимову, не ставились во время, почему и кролики от 124 самая большая половина габла.

Теперь же у меня каждая клетка самки обеспечена родильным помещением, который ставится во время. Покрытие самок идет регулярно, запись ведется аккуратно, за кроликом надлюдное хорошее.

Дальше оно остается еще продолжать последнюю, но важную работу это высидеть молодяка с карьера и разгрузить маточник, вывести клетку под голышки уже наезд, часть клеток становится в маточнике, что рыс не помещают мне убирать из под клеток напавшимся грязь и навоз, промывать и промывать помол, подить нижние клетки на маточную высоту и тогда у меня будет что-то в маточнике и сухо и вместе с этим все стадо будет постоянно перемещаться.

Брошкин Иванова.

КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР

Базарная площадь занята подводами и людьми. Сегодняшний базар не похож на прошлые базары. Сегодняшний базар демонстрация успехов колхозников. Ничтожные кажутся границы четверти частников перед большими волнами бетонами со следом молока.

Здесь, на этой площади не рождается былые сны, нет кумушек бесшумно рассказывающих неблизкие правды шатающейся публице.

Вот в возу подходит крестьянин. — «Хорошо браток. Колбу звать привез».

— Да... привез, как же, нужно ведь. Привезе ботинки руковожатия.

— Наша артель крольчатник заводит.

Коммунар рассказывает как его колхоз стал разводить кроликов. Много вопросов друг к другу, много желаний и советов о том, как лучше организовать это новое дело, что бы от опытного хозяйства перейти и большому кролиководческому хозяйству, чтобы скорее на эту площадь привезти вкусное мясо для снабжения рабочих.

У ларька «Апорт» собрался колхозник. Они недовольны. В ларьке мало товара и товар однообразный.

От Апорта колхозники требуют хороших товаров.

В дождь базарная площадь становится трудно проходимой. Жидкая грязь склеивает под ногами. Трудно пробраться к возу.

В это время особенно бросается в глаза неблагоустройство базарной площади.

Нужно, чтобы базарная площадь была чистым местом.

Нужно, чтобы торговцы постарались замостить площадку, чтобы колхозные тележки в осеннюю распутицу не скользили в море грязи, под дождем.

Колхозники же должны привезти рабочие продукты, овощи, зелень.

В своем отряде рабочие потребуют от торговых организаций хороших товаров.

Владимир Филиппов

КОМЕДИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Сухопутная комиссия конференции по разоружению свою непосредственную задачу подменила болтовней о том, „какую пушку считать пушкой и какую трубой для самовара“

Советская делегация ответа на прямой вопрос не получила

ЖЕНЕВА, 8. Сухопутная комиссия приняла доклад для представления его генеральной комиссии „по разоружению“. При обсуждении доклада советская делегация огласила разговор.

Вместо ответа на поставленные генеральной комиссией вопросы, сухопутная комиссия подготовила, перечислила и сгруппировала мнения

различных делегаций по вопросам артиллерии и танков.

Сухопутная комиссия должна была дать конкретные ответы на вопросы о том, какие калибры артиллерии, какие виды бронетанкового вооружения подлежат качественному разоружению и в какой мере. Вместо этого сухопутная комиссия занялась бесконечными техническими рассуждениями, которые только усложнили задачу генеральной комиссии.

Сухопутные вооружения, в особенности в области танков и тяжелой артиллерии, представляют основной материал для выполнения решения генеральной комиссии о качественном разоружении.

Рассуждения об относительности разницы в калибрах артиллерии, о невозможности проведения точной границы между танком и бронешасси, о действиях артиллерии и танков против долговременных укреплений, комиссия подготавливает почву для полного провала самого принципа качественного разоружения.

Советская делегация понимает, что такое отсутствие конкретных результатов не является единственным плохим результатом экспертов. Последние выражают мнения и воле своих делегаций.

Советская делегация не может покрывать прямо нежелание дать конкретные ответы на поставленные вопросы. Внося на рассмотрение оговорки, советская делегация оставляет за собой право и вперед отстаивать свою точку зрения, что качественному разоружению артиллерии подлежат все артиллерийские орудия (пушки, гаубицы, калибром свыше 100 миллиметров, приблизительно все снаряды свыше 18 килограммов дальности действия свыше 15 километров).

Из бронетанкового вооружения качественному разоружению подлежат все без исключения танки, бронированные автомобили, бронированные поезда.

ЛИГА НАЦИЙ—ОРГАНИЗАТОР ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ

Позиция советской делегации

ЖЕНЕВА 8. Выработанный специальной подкомиссией „морально-политического разоружения“ проект морально-политической конвенции о моральном разоружении в области воспитания театра, кино, радио представляет собою о благожелательных, которые должны быть осуществлены путем ряда правительственных мероприятий. Эти мероприятия сводятся главным образом к пропаганде всеми возможными способами деятельности Лиги Наций и подчиненного ей института интеллектуального сотрудничества.

Даже этот проект вызывает серьезные разногласия. Группа государств в составе Англии, США, Италии, Бельгии и других возражала против принятия подобных мер на себя каких либо международных договорных обязательств в области морального разоружения.

В прениях выступил советский делегат Луначарский, напомнивший комиссии, что советская делегация с самого начала скептически отнеслась к работам комиссии по моральному разоружению и к возможности добиться чего либо существенного в этой области без материального разоружения. Луначарский указал, что представляющий проект конвенции неприемлем для советской делегации хотя бы потому, что в ос

нову его положена идея о наиболее широкой пропаганде деятельности Лиги Наций.

Знал, что большинство присутствующих делегатов представляет страны, входящие в Лигу, захватив их, я не стану утруждать комиссию критикой этой деятельности, ни излагать вам отношение моей страны к этому учреждению. Скажу лишь, что отношение это безусловно исключает поддержку нами в целом данного проекта, желаемого мнения в обязанность правительства пропаганду деятельности Лиги Наций, которая следовательно считается действительной положительной и соответствующей интересам морального разоружения, что по нашему мнению абсолютно неправомерно.

Далее Луначарский указал, что Советский Союз не может взять на себя никаких обязательств по отношению к институту интеллектуального сотрудничества в Лиге Наций, в который он не входит.

В заключение Луначарский отметил, что проект конвенции все же содержит отдельные предложения, заслуживающие дальнейшего разрабатки и углубления. Советская делегация изучит этот проект и сделает все возможное от неправомерного, внесет в комиссию свои поправки и контрпредложения.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

БЕРЛИН, 7. Состоялись выборы в ландтаг Мюленбург Шверина. Предварительные официальные итоги выборов следующие: компартия получила 28850 голосов против 27644 голоса за выборы в рейстаг в 1930 году, социал-демократы получили 107669 (12492).

„Вольф“ сообщает, что согласно получены окончательным результатам национал-социалисты (фашисты) получили при выборах в ландтаг Мюленбург Шверина 30 мандатов и имеют в ландтаге абсолютное большинство.

БЕРЛИН, 7. Министр внутренних дел Гейль в интервью, данном представителю „Фоссине нейтунг“ заявил о предстоящей отмене запрещения „штурмовых отрядов“ (фашистских); предпологается пересмотр всех правил охра

ны общественного порядка и устранение тех распоряжений, которые могли бы быть направлены против наци онал-социалистов (фашистов).

„Дейче альемейне шейтунг“ пишет: сведения социал-демократической печати о переговорах германского кабинета фон-Папена в Париже, которые якобы имели целью создание германо-фашистского военного союза против Советского Союза энергично опровергаются.

ВАШИНГТОН, 7. Английский и итальянский послы подписали соглашение, предусматривающее погашения в десятилетний срок платежей по военным долгам, падающим на текущий финансовый год и отсроченных мораторием. Платежи будут погашены с уплатой четырех процентов.

Обязательное постановление № 14

Кемеровского городского совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов. Гор. Кемерово. 25 мая 1932 г.

„Об охране лесов от самовольных порубок и борьбе с лесными пожарами“.

На основании постановления ВЦИК и СНК от 30-III-1931 г. постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10-III-1932 г. (С. У. 1929 г. № 7) и постановления ВЦИК и СНК от 10-III-1932 г. (С. У. 1932 г. № 9 ст. 42), Кемеровский городской совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Воспретить в лесах как государственного, так и местного значения:

1. Самовольную порубку сыроватящего и мертвого леса, а равно и рубку леса вне разрешенной лесосеки.

2. Похищение из леса деревьев буреломиных и залежных.

3. Причинение повреждения деревьям огнем, на санки, полочкой, снятием коры, сбором почек, листьев и т. д.

ПРИМЕЧАНИЕ. 1. Мелкие рубки леса, производимые проезжающими для необходимой в пути починки перевозочных средств преследованию не подлежат.

2. Сбор в лесу сырья не преследуется.

4. Воспрещается самовольная обработка древесины, смолочурение, сжигание дегтя, углежжение, добыча пашана, выгонка лихтового масла, а также и по боному пользованию, как-то: пастьба скота, секопечение, добыча камня, глины, песка и др. ископаемых, постановка ульев, самовольное использование лесной площади, как-то: прокладка дорог, волоков, устройство складочных мест, возведение построек, заплата или раскорчевка лесной площади, также воспрещается.

5. Преследуется иррациональная разработка на лесосеках деловой древесины изготовителями и владельцами лесного хозяйства с нарушением показателей, установленных соответствующими планами.

6. При оценке самовольно срубленного материала применять действующую таксу с надбавкой в 3-х кратном размере.

7. Обязать лесосек производить в сроки, указанные в лесорубочных билетах, силами и средствами изготовителей. С 15-го мая по 1-ое октября воспретить очистку лесосек с применением огня.

8. Выжигание травы на пашах, лугах, близ лесных участков после полного сжигания снега недопустимо.

9. В лесах и оврагах лесных участков (ближе 10 метров) разводить кочевые быки и быки (кочевые быки) разводить быков (слизья) а также коз (кочевые быки) а также оставление коз в непотушенных — полная закладка водон, заплата земель — воспрещается.

10. Воспретить стрельбу из дробовых ружей с применением талочных пыжей.

О всяком происшедшем пожаре сельсоветы не позднее суток сообщают в горсовет, с указанием размера пожара по площади и убытка, а также причины возникновения пожара.

Учреждения и должностные лица, вследствие небрежности которых или непринятия мер, возникает пожар, отвечают по ст. ст. 105, 110 УК, независимо от имущественной ответственности за ущерб в порядке гражданского иска.

Не исполнение настоящего обязательного постановления преследуется в административном порядке должностные горсоветы штрафом до 100 руб., или принудительными работами до 1-го месяца, если нарушение оценивается не более 50 рублей, похищение же леса и других побочных, оцененное до 5 рублей преследуется сельсоветами штрафом до 10 рублей, или принудительными работами до 5-дней.

В остальных случаях, т. е. при причинении ущерба свыше 50 рублей, дела рассматриваются судебными органами.

Наблюдение за проведением в жизнь настоящего постановления возлагается на сельсоветы, лесники, лесную администрацию и рабоче-крестьянскую милицию.

Постановление вступает в силу по истечении 2-х недель со дня опубликования в газете „Кузбасс“ и действует в течение 2-х лет.

Зам. пред. горсовета Екимов
Ответ. секретарь Пронин

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Кемеровского городского совета о подготовке и проведении севоносной и силосной кампании в 1932 году. Гор. Кемерово. 5 июня 1932 г.

(Окончание. Начало см. № 132)

9. Считать совершенно недопустимым игнорирование со стороны некоторых колхозов посева силосных культур (Силосный сельсовет) и предложить РКС и горЗСО провести широкую разъяснительную работу о значении силоса. В отношении тех колхозов, кои заостере уклоняются от исполнения, применять самые суровые меры административного воздействия, вплоть до привлечения виновных лиц к судебной ответственности, как за срыв мероприятий по обеспечению кормовой базы для социалистического животноводства.

В целях улучшения качества силосования — обязать РКС и дирекцию совхозов провести 2-х недельные курсы лекторов по силосованию с учетом полного обеспечения руководителей силосной кампании, закончивших таковые не позднее 1-го июля с. г.

10. Принимая во внимание, что в местных лесных полянах, кустарниках и оврагах невозможно скопировать машины, использовать для этой цели ручную косу (мотокосы), а потому обязать председателей сельсоветов, правлений колхозов и директоров совхозов — учесть все имеющиеся ручные косы и привести их в надлежащий порядок. Обязать райпотребсоюз — обеспечить колхозам необходимым количеством кос, отбойных молотков, баблани и топиальных брусков.

11. Обязать директоров совхозов, коопферм и правлений колхозов выделить специально — премиальный фонд для премирования отдельных бригад, групп и рабочих совхозов и колхозников за лучшие количественные и качественные показатели по севоуборке.

Довести до сведения сельсоветов и колхозов, что выполнение плана по севоуборочной кампа-

нии будет учтено в проведении районного конкурса.

12. Предложить райпотребсоюзу в 5-ти дневный срок учесть потребности в силосных материалах на время севоуборки и обеспечить заброску необходимых материалов.

13. Обязать все районные общественные, хозяйственные, кооперативные организации и культпросвет учреждения в 5-ти дневный срок разработать конкретные — практические мероприятия об участии в севоуборочной кампании и не позднее 10 июня представить в горкормштаб для утверждения.

14. В целях правильного учета севоносных площадей, убранных села и заходящего силоса, предложить горЗСО организовать своевременное представление сводок и налаживание учета на местах. Председателям сельсоветов, директорам совхозов, и ферм обеспечить своевременное представление сводок пятидневки о ходе севоуборочной кампании в горкормштаб, представление сводок улаживать со сроками представления сводок о ходе сева, состоянии урожая, подпитки паров и др.

15. Обязать совхозартели, райпотребсоюз и правления колхозов — организовать на время севоуборочной кампании общественное питание на полях, а также принять меры к обеспечению рабочих совхозов, колхозников — табаком, сахаром и др. продуктами.

16. Для руководства севоуборочной кампании создать районный оперативный кормовой штаб, под председательством тов. Екимова (горсовет), заместителя тов. Аксенова (горЗСО), члена тов. Мяслова (РКС), тов. Анисимова (улесхоз).

Поручить тов. Екимову договориться с общественными организациями о выделении своих представителей в гор. корм. штаб.

Сельсоветам и дирекции совхозов организовать оперативные кормовые тройки. Обязать гор. корм. штаб дать подробные указания кормовым оперативным тройкам о их задачах в проведении севоуборочной кампании, а также немедленно приступить к проведению подготовительных работ и оперативному руководству.

17. В целях максимального обеспечения кормами лошадей городских конностроительных организаций — обязать гор. корм. штаб переместить их заводы отводов севоуборочных площадей в сторону их увеличения с учетом важности и значения той или иной организации, за счет максимального использования имеющихся лошадей совхозных площадей.

18. Обязать сельсоветы, колхозы, совхозы, а также все районные общественные, хозяйственные, кооперативные и профсоюзные организации, приду о быстрейшим окончанием осеннего сева, на основе майских решений партии и правительства о мобилизации и колхозной торговле и др. развернуть широкую массовую разъяснительную и культурную работу среди рабочих и работников совхозов, колхозников и колхозниц, бедняцко-середняцких единоличных хозяйств, мобилизовав их творческую активность на борьбу за создание мощнейшей кормовой базы для социалистического животноводства, за организацию — хозяйственное укрепление колхозов, за разарывание колхозной советской торговли.

Одновременно давая самый сокрушительный отпор классовому врагу — кулаку и его агитатору, пытающимся сорвать одно из важнейших мероприятий партии и правительства, а также вести ре-

ХРОНИКА

Развитие советской торговли

Президиум горсовета от 25 мая предложил правлению ЗРК „Горняк“ для торговли на базаре построить 5 мелкооптовых ларьков. По проверке на 4-е июня ЗРК „Горняк“ построил 7 ларьков.

Мост через реку Томь

В виду частой приостановки переправы через реку Томь — президиум горсовета на заседании от 25 мая предложил комитету содействия капитальному строительству в самый кратчайший срок проработать проект моста через реку Томь временного наплавного моста.

Учет объектов обложения

С 10 июня горсовета по всему Кемеровскому району проводит учет объектов обложения. Для проведения и руководства учетом обложения организована илловая комиссия в составе: Екимова, Лисинского, Шахновича, Аксенова и Маслова.

29 июня президиум горсовета будет заслушаны предварительные итоги учета обложения.

ВСЕ НА ОБЩЕГОРОДСКУЮ ДЕМОНСТРАЦИЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

Общегородская демонстрация физкультурных организаций с участием широких рабочих масс должна пройти под лозунгом широкой мобилизации физкультурных организаций, рабочих и колхозников на успешное завершение промфинстройпланов четвертого заключительного года пятилетки; досрочного окончания строительства Урало-Кузбасского комбината; за большевистскую подготовку ко второй пятилетки — построения бесклассового социалистического общества за политическую мобилизацию рабочих и колхозных масс в подготовке и проведении Урало-Кузбасской и мировой спартакиады — являющейся праздником трудящегося всего мира в связи с успешным окончанием первой пятилетки социалистического в СССР.

12 июня в 3 часа дня проводится общегородская демонстрация физкультурной организации совместно с партийными, комсомольскими и социальными организациями. Сбор ФК партийно-комсомольских, профсоюзных, общественных организаций по своим предприятиям устанавливается в 2 часа дня, откуда в 3 часа дня все собираются на площади в Дворце труда. Ровно в 3 часа демонстрация начинается свое шествие. Инициаторы физкультурных организаций, вторым осяновским батальонам, третьим остаются согласно построения на площади руководителями колонн.

Порядок движения:

С площади Кузбассстрой идут по Вокзальной улице на Советскую, по перекрестку на Ленинскую, на Исполкомскую мимо горсовета на Ванюковскую до 1-й Октябрьской на городскую площадь (против почты), где проводится президиум горсовета совместно с представителями организаций краевой милиции, после чего парад физкультурных организаций, по окончании парада проводится соревнования между коллективами ФК (про-

ЗА ВСЕОБЩЕЕ ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Дошкольное воспитание в период 4 завершающего года пятилетки должно обеспечить реализацию указаний т. Сталина о том, что удовлетворение культурно-бытовых нужд трудящихся является одним из условий, обеспечивающих дальнейшее успешное строительство.

По Кемеровскому району с 1 июля по 1 июля проходит Сталинская пятилетка.

Задача развертывания Сталинской пятилетки заключается в том, чтобы на деле дошкольного воспитания мобилизовать внимание всей советской общественности и вовлечь ее на выполнение 6 исторических условий в дошкольном строительстве.

Расширяя сеть бытовых учреждений — яслей, детских, детсадов и площадок, мы добиваемся освобождения

женщин от забот по воспитанию, надо их освободить для того, чтобы они могли быть широко в равной мере с мужичиной использованы как на производственных, так и в областях социалистического строительства.

Надо освободить от забот о детях матерей-работниц и колхозниц для того, чтобы они могли повысить свою культурно-политическую квалификацию, овладеть техникой, стать на деле активными и подлинными строителями социализма. И в целях осуществления директивы партии о воспитании поколения, способного охватывать и воспитывать коммунизм, необходимо всех детей дошкольного возраста охватить единой системой коммунистического воспитания. Таковы задачи для, которые ходом социалистического строительства выдвигаются со всей остротой на участке дошкольного воспитания.

Для разрешения такой важной задачи, как введение дошкольного всеобщего, должно быть привлечено внимание всей советской общественности, — как хозяйственной, профессиональной и кооперативной организаций так и самого населения к делу дошкольного коммунистического воспитания. Только при содействии и мобилизации внимания всех трудящихся будет обеспечен успех.

Физкультурные организации идут в костюмах, осяновскими организациями идут в костюмах Осяновских.

Примечание: В случае плохой погоды демонстрация отменяется и переносится на следующий день.

Горком ВКП(б) Петров
Горсовет Пронин
Предгорпрофсовета Шахнович
Горком ВЛКСМ Аузин
Горсовнахим Степанов.

Н. Д.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Культпрос ГК ВКП(б) вторично вызывает студентов комВУЗа 10-го июня в 10 часов 1-го сем. т. г. Тулушов, Сизов, Зинков, Петухов, Чобур, Морозов, Алехин, Петухов, Парфенов, Буларин, Клепиков, Ефремов, Парфенов, Прокуряков, Прокуряков, Евстратов, Леонов, Семелов.

Культпрос ГК партии Гольдман

10 июня 1932 г. в 6 часов вечера в клубе Строителей созывается расширенный пленум горпрофсовета совместно с профсоюзными и кооперативными активами.

Повестка дня:
1. О состоянии и перспективах рабочего снабжения и развертывания колхозной торговли (докт. т. Якимов), содоклады треста Общепита и сов. быт. сектора ГСЭС.

На пленум явка обязательна всем членам и кандидатам пленума, всем членам нечленов, шахтоком, завкомов, построителей, горкомов, профкомов.

Приглашаются ударники, партияки и хозяйственники.

Пред. горпрофсовета Шахнович

Повестка дня:
заседания бюро Кемеровского горкома ВКП(б) на 13 июня 1932 года в 6 часов вечера.

1. О работе партийных групп (доклад тов. Устюжанина).

2. Утверждение решения общегородского совещания комфракции (орготдел).

3. Утверждение решения оргсовета вня об итогах роста парторганизации за май месяц (орготдел).

4. Сообщение РКК о выполнении решений ЦК, Крайкома и горкома о колхозной торговле (тов. Александров).

5. О состоянии и работе пионер-органizations (горком комсомола и содоклад культпрос горкома).

6. Доклад парткома коксокомбината о выполнении решения мартовского пленума горкома по илловой партмассовой работе (т. Шахнович содоклад агит. массов. отдел ГК).

7. О выполнении решений III партконференции по внедрению женского труда в производство (доклад парткома: Кемурдина, Коксокомбината и п/к мезовода, содоклад агитмассового отдела).

8. О работе Кемеровской кооперации Шахтострой (тов. Воронский, содоклад КРП).

Все докладчики обязаны представить резолюции представлять в горком в 15 часов не позднее 10 июня с. г.

Горком ВКП(б)

10 июня с. г. в 2 часа дня в помещении горКК РКК назначаются заседания президиума горКК РКК.

Явка для членов президиума и членов РКК — обязательна.

Секретариат

Врид. редактора А. Морозов

Кемеровскому правлению ЦРК требуются следующие работники, оплата по соглашению.

С предложением обращаться в контору ЦРК — Коопгородок.

Правление
А к о р т
покупает кроликов разных пород чужбы по соглашению.

Обращаться Кузнецкая 11, с 9 часов утра до 4 часов дня.

Требуется бухгалтер и счетовод Оплата по соглашению.

Обращаться: Щетинкина 8. Рабооп

Магазин мебели-шепкой на базарной площади, Красная улица № 9 имеет в продаже лано-красный полный ассортимент, мебель разная, ценные и дорогие изделия и селитратные товары. Ожидается поступление венских стульев, кушеток — диванов, шкафов и прочей обстановки, эмальированной и фарфоровой посуды, вилок, ножей, ложек, столовых и перочных ножей, замки, и т. п.

Под ожидаемые товары принимаются авансы, гарантия погашения два месяца.

Кемеровскому горстройтресту требуются бухгалтер, счетоводы и машиниста. Условия по соглашению, обращаться: гор. Кемерово, Кузнецкая № 11

Горстройтрест
Напоминание
Июнь 15 дня истек срок представления в гор. ФО сведений о выплатах сумм зарплат лицам, указанным в постановлении горсовета от 5 мая 1932 года опубликованном в газете „Кузбасс“ за 17 мая с. г. № 113, а потому все государственные, кооперативные и другие учреждения и предприятия гор. Кемерово и района должны обязательно представить требуемые сведения.

Не представление в срок влечет наложение в штраф по 100 руб. в день.

ГорФО

11-го июня в клубе ТЭЦ состоится ВЕЧЕР при участии Кемеровского Пролеткульта Игры, танцы, работа БУФЕТ. Сбор поступит на проведение оздоровительной кампании по школе. Касса открыта в день вечера с 12 ч. дня.

Школа ФЭ ТЭЦ

ГОРТЕАТР
10-го июня последний гастроль Московского Государственного театра балета под руководством Веры Майя

Программа обновлена. Начало в 9 ч. вечера. Билеты продаются в кассе театра с 12 до 2 дня и с 5 до 9 ч. вечера.

Зап. Сиб. госарм. театр
11-го июня открытый спектакль для всех. Премьера Жизнь меняется

Начало в 8 ч. вечера. Билеты продаются

12-го июня открытый спектакль для всех. КТО ИДЕТ?

Начало в 8 ч. 30 м. Билеты продаются

Сюжетно Художественный фильм „АНУШ“ 10-11 июня. Нач. 4-30-6 ч.

Клуб хим завода 10 июня Первый корнет Стрешнев Драма в 7 акт. Нач. 8-час. с 6 ч. — 7-30-9 ч. Касса с 4 ч.